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fELENTES 

a helyi nemzetiségi önkormányzatok 
gazdálkodásának ellenőrzéséről 

"' , , , 
Obuda-Bekasmegyer Cigany 
Nemzetiségi Önkormányzat 

, 
BEVEZETES 

A Nemzetiségi Önkormányzat az 1995. évben alakult, elnöke a 2006. évi hely
hatósági választások óta látja el feladatát. A Nemzetiségi Önkormányzat in
tézményt és más szervezetet nem alapított, illetve társulásban nem vett részt. 
2013. évben egy gazdasági társasággal rendelkezett, melynek a főtevékenysége 
zöldterület kezelés volt. A négytagú Képviselő-testület a munkája segítésére bi
zottságot nem hozott létre. A Nemzetiségi Önkormányzat költségvetési beszá
molója szerint 2013. évben a módosított költségvetési bevételi és kiadási elői
rányzat 2 889,0 ezer Ft, a teljesített költségvetési bevétel 2 876,0 ezer Ft, a telje
sített költségvetési kiadás 3 778,0 ezer Ft volt. A kiadások teljesítése a finanszí
rozási (függő, átfutó, kiegyenlítő) kiadások figyelembevételével 3 096 ezer Ft 
volt. A Nemzetiségi Önkormányzat a 2013. évben 367,0 ezer Ft feladatalapú 
támogatásban részesült. A 2013. évi gazdálkodási adatokat részletesen az l. 
szám ú mellékletben mutatjuk be. 

Az Alaptörvény Szabadság és felelősség rész XXIX. cikk (l) bekezdése szerint a 
Magyarországon élő nemzetiségek államalkotó tényezők. Minden, valamely 
nemzetiséghez tartozó magyar állampolgárnak joga van önazonossága szabad 
vállalásához és megőrzéséhez. A hazánkban élő nemzetiségek helyi (települési 
és területi) valamint országos önkormányzatokat hozhatnak létre'. A helyi 
nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodási feladatait jogszabályi előírás alap
ján a székhely szerinti helyi önkormányzat polgármesteri hivatala látja el. 

A nemzetiségek helyzete, támogatása mind hazai, mind EU-s szinten kiemeit 
figyelmet kap napjainkban. A helyi nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodá
sára és támogatási rendszerére vonatkozó jogszabályok a 2010-2012. években 
jelentős változásokon mentek át. A helyi nemzetiségi önkormányzatok gazdál
kodásának, a részükre juttatott költségvetési támogatások felhasználásának el
lenőrzését az ÁSZ 2012. évben sorozatjellegű ellenőrzés keretében indította el. A 
2014. évi ellenőrzések az önkormányzati ellenőrzésekre ráépülő (egyablakos) 
vagy önálló ellenőrzésként valósulnak meg. 

1 A 2010. évben megtartott nemzetiségi önkormányzati választásokat követően 2304 
települési, 58 területi és 13 országos nemzetiségi önkormányzat alakult meg. 
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Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a helyi nemzetiségi ön
kormányzat gazdálkodási kereteinek kialakítása, gazdálkodása megfelelt-e a 
jogszabályoknak. 

Ennek keretében értékel tük, hogy: 

• a helyi nemzetiségi önkormányzat és a helyi (települési) önkormányzat 
együttműködésének szabályozása, a működési feltételek biztosítása megfe
lelt-e a jogszabályi előírásoknak; 

• a felek együttműködése megfelelt-e a megállapodásban foglaltaknak a gaz
dálkodási feladatok szabályszerű ellátása során, betartották-e vonatkozó 
jogszabályi előírásokat; 

• biztosított volt-e a helyi nemzetiségi önkormányzat gazdálkodásának belső 
ellenőrzése. 

Az ellenőrzés várható hasznosulósa: a nemzetiségi önkormányzatok testü
leti döntéseinek tapasztalatait összegezve következtetés vonható le a törvényal
kotás számára a jogszabályi környezet esetleges módosításának indokoltságára 
vonatkozóan. Az ellenőrzés az ellenőrzött számára visszajelzést ad a rendezett 
gazdálkodási keretek kialakításáról, a működésbeli hiányosságokróL Az ellen
őrzés megállapításai és javaslatai, a jó gyakorlat bemutatása tanulságul szal
gálhatnak más nemzetiségi önkormányzatok, szervezetek számára a rendezett 
gazdálkodási keretek kialakításához. A társadalom számára jelzi, hogy köz
pénz nem maradhat ellenőrizetlenül, az ÁSZ értékteremtő rend kialakításához 
és megőrzéséhez hozzájáruló tevékenysége pozitív hatással lesz a szervezetről 
kialakított összkép formálásában. Az ÁSZ szervezetén belüllehetőség nyílik ar
ra, hogy a megállapítások szintetizálásával az intézmény a hozzáadott értéket 
teremtő elemző tevékenységét és tanácsadó szerepét erősítse. 

A helyi nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásának ellenőrzéséről szóló je
lentés I. fejezetének összegző része az ellenőrzés céljára adott rövid, szintetizáló 
összefoglalót és következtetéseket tartalmazza a II. fejezet részletes megállapítá
sain alapulóan. A jelentés intézkedést igénylő megállapításait és javaslatait -
az összegzőben foglaltak mellett - az ellenőrzés során fel tárt, a jelentés II. feje
zetében rögzített részletes megállapítások alapozzák meg, illetve támasztják 
alá. 

A gazdálkodási jogkörök gyakorlásának szabályszerűségét a dologi kiadások
kal kapcsolatos kifizetésekre vonatkozóan ellenőriztük, értékeltük. A jogsza
bályoknak és a belső előírásoknak megfelelőnek, azaz szabályszerűnek minősí
tettük az adott területet, ha az értékelés összesített eredménye nagyobb volt, 
mint 90%, részben megfelelőnek, ha 71% és 90% közé esett, és nem megfelelő
nek, ha 70% vagy annál kisebb volt. 

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés. 

Az ellenőrzött időszak: a Nemzetiségi Önkormányzat és a Települési Ön
kormányzat együttműködésének, valamint a Nemzetiségi Önkormányzat gaz
dálkodásának szabályozása megfelelőségét a 2013. évre vonatkozóan (a 2013. 
december 31-i állapotnak megfelelően), a Nemzetiségi Önkormányzat gazdái-
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kodásának szabályszerűségét, a működési feltételek, valamint a belső ellenőr
zés biztosítását a 2013. január l.- december 31-e közötti időszakot figyelembe 
véve kell értékelni. 

Ellenőrzött szervezet: az Óbuda-Békásmegyer Cigány Nemzetiségi Önkor
mányzat és a gazdálkodási feladatait ellátó Budapest Főváros Ill. Kerület Óbu
da-Békásmegyeri Polgármesteri Hivatal. 

Az ellenőrzés "Az önkormányzatok vagyongazdálkodása szabályszerűségének ellen
őrzése - Budapest Főváros III. kerületi Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat" ellenőr
zésére ráépülően valósult meg. Az integritás kontrollok értékelését az alapel
lenőrzés számvevőszéki jelentése tartalmazza. 

Az ellenőrzés szakmai módszertana az ÁSZ hivatalos honlapján (www.asz.hu) 
közzétett szakmai szabályokon alapult, amely a Legfőbb Ellenőrző Intézmé
nyek Nemzetközi Szervezete (INTOSAI) által kiadott nemzetközi standardok 
(ISSAI) figyelembevételével készült. 

Az ellenőrzés végrehajtásának jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 5. § (2)-(3) 
és (6) bekezdéseiben foglaltak képezik. 

Az ÁSZ tv. 29. § (l) bekezdése szerint a jelentéstervezetet megküldtük egyezte
tésre a jegyzőnek és a Nemzetiségi Önkormányzat elnökének. A Nemzetiségi 
Önkormányzat elnöke az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt észrevételezési 
jogával nem élt, a jelentéstervezetre észrevételt nem tett. A jegyzőtől beérkezett 
észrevételek és az arra adott válaszok, ideértve az el nem fogadott észrevétele
ket és azok indokolását a jelentés 2-3 .. szám ú mellékletei tartalmazzák. 
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I. OSSZEGZO MEGALLAPITASOK, KOVETKEZTETESEK, 

JAVASLATOK 

A Nemzetiségi Önkormányzat és a Települési Önkormányzat együttműködé
sének szabályozása a feltárt hiányosságak miatt részben felelt meg a jog
szabályi előírásoknak. A Nemzetiségi Önkormányzat 2013. évben rendelkezett 
a Települési Önkormányzattal történő együttműködésre vonatkozó megállapo
dással, azonban annak felülvizsgálatát a Nek. tv.-ben foglalt határidőig csak a 
Nemzetiségi Önkormányzat végezte el. Az együttműködési megállapodás tar
talmazta az Áht.-ban meghatározottak szerint a tervezési, gazdálkodási, ellen
őrzési, finanszírozási, adatszolgáltatási és beszámolási feladatok ellátásának 
szabályait. Meghatározták a feladatellátáshoz szükséges tárgyi, technikai esz
közökkel felszerelt helyiség ingyenes használatát, annak időtartama kivételé
vel. Rögzítették a költségvetés elkészítésével kapcsolatos és az ezzel összefüggő 
adatszolgáltatási feladatokat. Nem rögzítették a testületi döntéshozatalhoz 
kapcsolódó nyilvántartási feladatokat, a Nemzetiségi Önkormányzat működé
sével, gazdálkodásával kapcsolatos nyilvántartási, iratkezelési feladatok ellátá
sát. Nem határozták meg az adószám igénylésével, az önálló fizetési számla 
nyitásával és a törzskönyvi nyilvántartásba vétellel kapcsolatos határidőket, a 
felelősök konkrét kijelölését. Nem szabályozták a Nemzetiségi Önkormányzat 
kötelezettségvállalásaival összefüggésben az operatív gazdálkodási jogkörök 
gyakorlására jogosultak konkrét kijelölését. Nem rögzítették a Nemzetiségi Ön
kormányzat kötelezettségvállalásának SZMSZ-ében meghqtározott szabályait. 
Nem határozták meg a Nek. tv. által előírt, a Nemzetiségi Önkormányzat mű
ködési feltételeinek és gazdálkodásának eljárási és dokumentációs részletszabá
lyait. Az együttműködési megállapodás szerinti működési feltételeket nem rög
zítették a Nek. tv.-ben foglalt határidőben a Nemzetiségi Önkormányzat 
SZMSZ-ében, illetve a Települési Önkormányzat SZMSZ1-ben. 

A Települési Önkormányzat- a szabályozás hiányossága ellenére- a 2013. év
ben biztosította a Nemzetiségi Önkormányzat működéséhez szükséges sze
mélyi és tárgyi feltételeket. 

A Nemzetiségi Önkormányzat 2013. évi költségvetésének és zárszámadá
sának tartalma, jóváhagyása, valamint a kincstári adatszolgáltatás tel
jesítése részben felelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke az Áht.-ban előírtaknak megfelelően ha
táridőben benyújtotta a Képviselő-testület részére az ellenőrzött évre vonatkozó 
költségvetési koncepciót és a jegyző által előkészített költségvetési határozat
tervezetét A 2013. évi költségvetési határozat tartalmazta a költségvetési bevé
teleket és kiadásokat előirányzat csoportok szerinti bontásban, azonban nem 
tartalmazta a költségvetési bevételeket és kiadásokat kötelező- és önként vállalt 
feladatok szerinti bontásban. Nem mutatták be a Képviselő-testület részére tá
jékoztatásul - szöveges indokolással együtt- az előirányzat felhasználási ter
vet. 
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A jegyző a 2013. évi zárszámadási határozat-tervezetét nem készítette el az 
Áht.-ban előírt határidőben, ezért a Képviselő-testület a zárszámadásról kése
delmesen alkotott határozatot. Az Áht.-ban foglaltaknak megfelelően a zár
számadási határozat tervezetének előterjesztésekor tájékoztatásul bemutatták a 
Nemzetiségi Önkormányzat költségvetési mérlegét közgazdasági tagolásban, 
azonban nem került sor a pénzeszközök változásának bemutatására. Az Áht.
ban foglaltakkal ellentétesen az év közben folyósított feladatalapú támogatás 
összegével nem módosították a költségvetést. A 2013. évi zárszámadási határo
zat a költségvetési határozattal összehasonlítható szerkezetben készült, a zár
számadási határozatban valamennyi bevételről és kiadásról elszámol tak. 

A kincstári adatszolgáltatási kötelezettséget a jegyző öt esetben- az Á vr. előírá
saihoz képest- késedelmesen teljesítette. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályozottsága az el
lenőrzött időszakban nem volt megfelelő. A Polgármesteri Hivatal a 2013. év
ben rendelkezett a Számv. tv. és a Bkr. által előírt gazdálkodási tárgyú szabály
zatokkal, azonban azok hatálya a Nemzetiségi Önkormányzatra nem terjedt ki 
és önállóan sem rendelkezett ezekkel a szabályzatokkaL A jegyző a Bkr. előírá
sától eltérően nem biztosította a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának 
végrehajtásával kapcsolatos feladataira vonatkozóan a folyamatba épített, 
előzetes, utólagos és vezetői ellenőrzést. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdál
kodásával kapcsolatos munkakörökhöz tartozó hatáskörök gyakorlásának 
módjára, az ezekhez tartozó felelősségi szabályokra vonatkozó előírásokat az 
Ávr.-ben foglaltak ellenére a Polgármesteri Hivatal SZMSZ1,2 nem tartalmazta. 
A Nemzetiségi Önkormányzat nem rendelkezett- az Ávr.-ben előírt- a tervezés
sei, gazdálkodással, így különösen a kötelezettségvállalással, pénzügyi ellen
jegyzéssei és teljesítésigazolással, az érvényesítés, utalványozás gyakorlásának 
módjával, eljárási és dokumentálási részletszabályaival, valamint az ezeket 
végző személyek kijelölésének rendjével, az ellenőrzési és adatszolgáltatási fel
adatok teljesítésével kapcsolatos belső előírásokat, feltételeket tartalmazó belső 
szabályzattal. 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál az operatív gazdálkodási jogkörök ki
alakítása nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. Az ellenőrzött időszak
ban a Nemzetiségi Önkormányzat nem rendelkezett az operatív gazdálkodási 
jogkörök ellátására vonatkozó érvényes szabályzattal. 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál az ellenőrzött időszakban a dologi kiadások
kal kapcsolatos kifizetések teljesítése során az operatív gazdálkodási jogkörö
kön belül kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvényesítés kontrol
tok nem a jogszabályi előírásoknak megfelelően működtek. Az Ávr.-ben foglalt 
előírások ellenére a teljesítésigazolás 39,3%-ánál és az érvényesítés 26, l %-ánál 
nem runtették fel a teljesítésigazolás és az érvényesítés dátumát, így nem volt 
megállapítható, hogy azokra az Áht.-ban előírtak szerint az utalványozás előtt 
került sor. Az érvényesítő nem észrevételezte, hogy a teljesítésigazoló feladatel
látása nem felelt meg az Ávr. előírásainak. Az érvényesítő a feladatát az Ávr. 
előírásától eltérően, kijelölés hiányában végezte. 

A jegyző az ellenőrzött időszakban nem biztosította a Nemzetiségi Önkor
mányzat gazdálkodásával összefüggő végrehajtási feladatok belső ellenőrzé-
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sét. A Polgármesteri Hivatalnál a Bkr.-ben foglaltak ellenére a Nemzetiségi 
Önkormányzatra is kiterjedő, kockázatelemzéssel alátámasztott 2013. évi el
lenőrzési tervet nem készítettek, így a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodá
sával összefüggő végrehajtási feladatokra vonatkozóan belső ellenőrzést a 
2013. évben nem terveztek és nem végeztek. 

Az ellenőrzött időszakban a Nemzetiségi Önkormányzatot érintően a Kor
mányhivatal kettő esetben élt törvényességi felügyeleti eszközökkel, melyek 
alapján a Nemzetiségi Önkormányzat a szükséges intézkedéseket megtette. 

Az ÁSZ tv. 33. § (l) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet 
vezetője köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési 
tervet összeállítani, és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az 
ÁSZ részére megküldeni. Amennyiben az intézkedési tervet határidőre nem 
küldi meg a szervezet, vagy az nem elfogadható, az ÁSZ elnöke az ÁSZ tv. 33. § 
(3) bekezdés a)-b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

A helyszíni ellenőrzés megállapításainak hasznosítása mellett javasoljuk 

a jegyzőnek 

1. Az együttműködés szabályozásával kapcsolatban 

A Nemzetiségi Önkormányzat és a Települési Önkormányzat együttműködését 
meghatározó együttműködési megállapodás tartalma részben felelt meg a jogszabá
lyi előírásoknak, mivel a Nek. tv. 80. § (l) bekezdés a), d) és e) pontjaiba n, valamint 
a 80. § (3) bekezdésében előírtakat nem tartalmazta. A Nek. tv. 80. § (2) bekezdé
sében foglaltak ellenére az együttműködési megállapodás felülvizsgálata nem tör
tént meg. 

Az együttműködési megállapodás szerinti működési feltételeket a Nek. tv. 80.§ 
(2) bekezdésében előírtak ellenére a Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-ében nem 
rögzítették az együttműködési megállapodás megkötését követő 30 napon belül. 

javaslat 

Az együttműködés szabályszerűsége érdekében: 

a) készítse elő a Nek. tv. 80. § (l) bekezdés a), d) és e) pontjaiba n, valamint a Nek. 
tv. 80. § (3) bekezdésében foglalt előírásoknak megfelelő együttműködési meg
állapodás módosítását és terjessze a Települési Önkormányzat Képviselő-testülete 
elé; 

b) gondoskodjon az együttműködési megállapodás Nek. tv. 80. § (2) bekezdésé
ben előírt határidő szerinti, évenkénti felülvizsgálatáról; 

c) készítse elő a Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-ének kiegészítését a Nek. tv. 
80. § (2) bekezdésében foglalt határidőre az együttműködési megállapodás 
megkötése, módosítása esetén. 
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2. A költségvetés és zárszámadás szabályszerűségével kapcsolatban 

A 2013. évi költségvetési határozat az Áht. 23. § (2) bekezdés a) pontjától eltérően 
nem tartalmazta a Nemzetiségi Önkormányzat költségvetési bevételeit és kiadásait 
kötelező és önként vállalt feladatok szerinti bontásban. A költségvetési határozat
tervezet előterjesztésekor a Képviselő-testület részére tájékoztatásul nem mutatták be 
az Áht. 24.§ (4) bekezdés a) pontjában előírtak ellenére szöveges indokolással 
együtt a Nemzetiségi Önkormányzat előirányzat felhasználási tervét. 

A 2013. évi zárszámadási határozat-tervezet előterjesztésekor - a jegyző mulasztása 
miatt - a Képviselő-testülete részére tájékoztatásul nem mutatták be szöveges indo
kolással együtt az Áht. 91. § (2) bekezdés a) pontja alapján az Áht. 24. § (4) bekez
dés a) pontja szerinti pénzeszközök változását. 

A kiadások teljesítése az Áht. 6. § (l) bekezdésében foglalt előírások ellenére a költ
ségvetésben megállapított kiadási előirányzatot meghaladó volt, ezáltal nem tartot
ták be az Áh t. 36. § (l) bekezdésében foglalt kötelezettségvállalásra vonatkozó elő
írásokat. 

javaslat 

a) Intézkedjen a jövőben arról, hogy a költségvetési határozat az Áht. 23. § (2) be
kezdés a) pontjától előírtaknak tartalmilag teljes körűen feleljen meg. 

b) Intézkedjen a jövőben arról, hogy a költségvetési határozat-tervezet előterjeszté
sekor a Képviselő-testületnek tájékoztatásul bemutatásra kerüljön az Áht. 24.§ 
(4) bekezdés a) pontjában előírt előirányzat felhasználási terv szöveges indoklás
sal együtt. 

c) Intézkedjen a jövőben arról, hogy a zárszámadási határozat-tervezet előterjeszté
sekor a Képviselő-testület részére tájékoztatásul bemutatásra kerüljön az Áht. 91. 
§ (2) bekezdés a) pontja alapján az Áht. 24. § (4) bekezdés a) pontja szerinti 
pénzeszközök változása. 

d) Készítse el az előirányzatok szükséges mértékű módosítására vonatkozó határozat 
tervezetet az Áht. 36. § (l) bekezdése szerint meghatározott előirányzatokon be
lüli gazdálkodás érdekében. 

3. A kincstári adatszolgáltatási kötelezettséggel kapcsolatban 

A jegyző a Nemzetiségi Önkormányzat részére jogszabályban előírt kincstári adat
szolgáltatási kötelezettséget öt alkalommal késedelmesen teljesítette. Az 
Ávr. 169. §(2) bekezdésében előírt határidőt követően teljesítette az adatszolgálta
tást az l. és a lll. negyedéves időközi költségvetési jelentések vonatkozásában. Az 
időközi mérlegjelentések esetében nem tartotta be az Á vr. 170. § (5) bekezdésében 
előírt határidőket 

javaslat 

Tegyen eleget a kincstári adatszolgáltatási kötelezettségének az Ávr. 169. § (2) be
kezdésében és az Á vr. l 70. § (5) bekezdésében foglalt határidők betartásával. 

9 
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4. A gazdálkodási feladatok szabályozottságával kapcsolatban 

A gazdálkodási feladatok végrehajtását ellátó Polgármesteri Hivatal a 2013. évben a 
Számv. tv. 14. § (3)-(5) bekezdéseiben és a 161. §(l )-(2) bekezdéseiben előírt 
számviteli szabályzatok közül valamennyi szabályzattal rendelkezett, de azok hatálya 
a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodási feladataira nem terjedt ki. A Nemzetiségi 
Önkormányzat ezekkel a szabályzatokkal önállóan sem rendelkezett. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatos munkakörökhöz tartozó 
hatáskörök gyakorlásának módjára, az ezekhez tartozó felelősségi szabályokra vonat
kozó előírásokat a Polgármesteri Hivatal SZMSZ1,2 az Á vr. 13. § (l) bekezdés g) 
pontjában foglaltak ellenére nem tartalmazta. 

Az Ávr. 13. § (2) bekezdés a) pontjában foglaltak szerinti feladatokkal kapcsolatos 
szabályokat a Polgármesteri Hivatal SZMSZ1,2-e, sem egyéb belső szabályozás nem 
rögzítette a Nemzetiségi Önkormányzatra vonatkozóan. 

A Polgármesteri Hivatal rendelkezett a Bkr. 6. § (3)-(4) bekezdéseiben előírt ellenőr
zési nyomvonallal, szabálytalanságok kezelésének eljárásrendjével, azonban ezek 
nem terjedtek ki a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatos végre
hajtási feladatokra. A jegyző a Bkr. 8. § (2) bekezdés előírásától eltérően a Nemzeti
ségi Önkormányzat gazdálkodásának végrehajtásával kapcsolatos feladataira vonat
kozóan nem biztosította a folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetői ellenőr
zést. 

javaslat 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának végrehajtásával kapcsolatos felada
taira készítse el: 

a) a Számv. tv. 14. § (3)-(5) bekezdéseiben és a 161. §(l )-(2) bekezdéseiben előírt 
szabályzatokat; 

b) a Polgármesteri Hivatal SZMSZ2-ének módosítását, hogy az feleljen meg az Ávr. 
13. § (l) bekezdés g) pontjában foglalt előírásnak és terjessze a Települési Ön
kormányzat Képviselő-testülete elé; 

c) az Ávr. 13. § (2) bekezdés a) pontjában foglaltaknak megfelelő belső szabályo
zást; 

d) a Bkr. 6.§ (3)-(4) bekezdéseiben meghatározott szabályozásokat és biztosítsa a 
Bkr. 8. § (2) bekezdésének megfelelően a folyamatba épített, előzetes, utólagos 
és vezetői ellenőrzést. 

5. A kulcskontrollok működésével kapcsolatban 

A teljesítésigazolás az Ávr. 57. § (3) bekezdésének előírása ellenére a teljesítésigazo
lás dátumának hiányában szabálytalan volt. 

Az érvényesítést a Polgármesteri Hivatal állományába tartozó alkalmazottak az Ávr. 
58. § (4) bekezdésében foglalt kijelölés hiányában végezték el. Az érvényesítés az 
Ávr. 58. § (3) bekezdésének előírása ellenére az érvényesítés keltezésének hiányában 
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szabálytalan volt. Az érvényesítő az Á vr. 58. § (1 )-(2) bekezdéseiben foglalt ellenőr
zési és jelzési feladatát szabálytalanul látta el. Nem ellenőrizte az érvényesítést meg
előző ügymenet szabályszerűségét, továbbá nem jelezte az megelőző ügymenetnél 
az Á vr. megsértését. 

Javaslat 

Az operatív gazdálkodás működési hibáinak megelőzése, feltárása és kijavítása érde
kében: 

a) intézkedjen, hogy a teljesítésigazolást az Ávr. 57. § (3) bekezdésének betartásá
val végezzék; 

b) jelölje ki az Ávr. 58.§ (4) bekezdésében foglaltakra figyelemmel az érvényesítésre 
jogosultakat; 

c) intézked jen, hogy az érvényesítő az Á vr. 58. § (1 )-(2) bekezdései alapján lássa el 
ellenőrzési és jelzési feladatát. 

a Nemzetiségi Önkormányzat elnökének 

l. A Nemzetiségi Önkormányzat és a Települési Önkormányzat együttműködését 
meghatározó együttműködési megállapodás tartalma részben felelt meg a jogszabá
lyi előírásoknak, mivel a Nek. tv. 80. § (1) bekezdés a), d) és e) pontjaiba n, valamint 
a 80. § (3) bekezdésében előírtakat nem tartalmazta. Az együttműködési megálla
podás szerinti működési feltételeket a Nek. tv. 80. § (2) bekezdésében előírtak elle
nére a Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-ében nem rögzítették az együttműködési 
megállapodás megkötését követő 30 napon belül. 

Javaslat 

Terjessze a Képviselő-testület elé jóváhagyásra 

a) a Nek. tv. 80. § (1) bekezdés a), d) és e) pontjaiba n, valamint a Nek. tv. 80. § 
(3) bekezdésében foglalt előírások betartásával a jegyző által előkészített 
együttműködési megállapodás módosítását; 

b) a jegyző által előkészített, a Nek. tv 80. § (2) bekezdésében foglalt előírásnak 
megfelelően kiegészített Nemzetiségi Önkormányzati SZMSZ-t. 

2. A költségvetési határozat-tervezet előterjesztésekor a Képviselő-testület részére tájé
koztatásul nem mutatták be az Áht. 24.§ (4) bekezdés a) pontjában előírtak ellenére 
szöveges indokolással együtt a Nemzetiségi Önkormányzat előirányzat felhasználási 
tervét. 

A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke- a határidőben történő elkészítés hiánya miatt 
- a 2013. évi zárszámadási határozat-tervezetet nem nyújtotta be az Áht. 91.§ (1) 
bekezdésében megjelölt határidőben a Képviselő-testület részére, így az késedelme
sen hozott határozatot. 

ll 
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A 2013. évi zárszámadási határozat-tervezet előterjesztésekor a Képviselő-testület ré
szére tájékoztatásul nem mutatták be szöveges indokolással együtt az Áht. 91. § (2) 
bekezdés a) pontja alapján az Áht. 24. § (4) bekezdés a) pontja szerinti kimutatásta 
pénzeszközök változásáról. 

A kiadások teljesítése az Áht. 6. § (1) bekezdésében foglalt előírások ellenére a meg
állapított előirányzatot meghaladó volt, ezáltal nem tartották be az Áht. 36. § (1) 
bekezdésében foglalt kötelezettségvállalásra vonatkozó előírásokat. 

javaslat 

A Képviselő-testület részére: 

a) tájékoztatásul mutassa be a költségvetési határozat-tervezet előterjesztésekor az 
Áht. 24.§ (4) bekezdés a) pontjában előírt kimutatást; 

b) történő előterjesztésekor gondoskedjon az Áht. 91.§ (1) bekezdésében megha
tározott határidő betartásáról a zárszámadási határozat-tervezet esetében; 

c) tájékoztatásul mutassa be a zárszámadási határozat-tervezet előterjesztésekor az 
Áht. 91. § (2) bekezdés a) pontja alapján az Áht. 24. § (4) bekezdés a) pontja 
szerinti kimutatást; 

d) terjessze be a jegyző által elkészített, az előirányozatok szükséges módosítására 
vonatkozó határozat-tervezetet 
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l. A NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A TELEPÜLÉSI ÖNKORMÁNY

ZAT EGYÜTTMŰKÖDÉSÉNEK SZABÁLYOZÁSA, A MŰKÖDÉSI FELTÉTE

LEK BIZTOSÍTÁSA 

A Nemzetiségi Önkormányzat és a Települési Önkormányzat együttműködé
sének szabályozása részben felelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

A Nemzetiségi Önkormányzat rendelkezett az ellenőrzött időszakban a Nek. 
tv.-ben előírt együttműködési megállapodássaF, melyet a Nemzetiségi Önkor
mányzat és a Települési Önkormányzat Képviselő-testülete határozattal jóvá
hagyott és az arra jogosult személyek aláírták. Az együttműködési megállapo
dás felülvizsgálata a Nek. tv. alapján az előírt határidőig3 a Nemzetiségi Ön
kormányzat részéről megtörtént, azonban a Települési Önkormányzat Képvise
lő-testülete a Nek. tv. 80. § (2) bekezdésében foglaltak ellenére az együttműkö
dési megállapodást nem vizsgálta felül. 

A 2013. december 31-én hatályos együttműködési megállapodás- az Áht.-ban 
foglaltak szerint- tartalmazta a tervezési, gazdálkodási, ellenőrzési, finanszíro
zási, adatszolgáltatási és beszámolási feladatok ellátásának szabályait. Az 
együttműködési megállapodás a Nek. tv.-ben foglaltaknak megfelelőerr tartal
mazta a feladatellátáshoz szükséges tárgyi, technikai eszközökkel felszerel t he
lyiség ingyenes használatát, a működéshez kapcsolódó tárgyi és személyi felté
telek biztosítását, a testületi ülések előkészítéséhez és a döntéshozatalhoz kap
csolódó feladatok ellátását. Szabályozták továbbá a költségvetés elkészítésével 
kapcsolatos és az ezzel összefüggő adatszolgáltatási feladatokat. 

A jogszabályi előírások nem érvényesültek maradéktalanul, mert az 
együttműködési megállapodásban 

• nem határozták meg a Nek. tv. 80. § (l) bekezdés a) pontjában foglaltaknak 
megfelelően, a Nemzetiségi Önkormányzat feladatellátásához szükséges tár
gyi, technikai eszközökkel felszereJt helyiség használatának időtartamát; 

• nem rögzítették a Nek. tv. 80. § (l) bekezdés d) pontja szerint a testületi dön
téshozatalhoz kapcsolódó nyilvántartási feladatokat; 

2 A 2013. évben hatályos együttműködési megállapodást a Képviselő-testület a 
26/CNÖ/2012. (V. 21.) számú határozattal, a Települési Önkormányzat Képviselő
testülete a 326/ÖK/2012. (V. 31.) számú határozattal fogadta el. Az együttműködési 
megállapodást 2012. május 31-én írta alá a polgármester, a jegyző és a Nemzetiségi 
Önkormányzat elnöke. A Települési Önkormányzat SZMSZ2 16. §(2) bekezdése alapján 
előterjesztést tehet a jegyző. 
3 A 2013. évben a Képviselő-testület módosítást nem javasolt, erről a 
3/CNÖ/2013. (1. 25.) számú határozatával döntött. 

13 
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• nem szabályozták a Nek. tv. 80. § (l) bekezdés e) pontja szerint a Nemzetisé
gi Önkormányzat működésével, gazdálkodásával kapcsolatos nyilvántartá
si, iratkezelési feladatok ellátását; 

• nem határozták meg a Nek. tv. 80. § (3) bekezdés a) pontja által előírt fel
adatokkal (az adószám igénylésével, az önálló fizetési számla nyitásával és 
a törzskönyvi nyilvántartásba vétellel) kapcsolatos határidőket, a felelősök 
konkrét kijelölését; 

• nem határozták meg a Nek. tv. 80. § (3) bekezdés b) pontja által előírt, a 
Nemzetiségi Önkormányzat kötelezettségvállalásaival kapcsolatosan az ope
ratív gazdálkodási jogkörök gyakorlására jogosultak konkrét kijelölését; 

• nem rögzítették a Nek. tv. 80. § (3) bekezdés c) pontjában előírt, a Nemzeti
ségi Önkormányzat kötelezettségvállalásának az SZMSZ-ében meghatáro
zott szabályait; 

• nem szabályozták a Nek. tv. 80. § (3) bekezdés d) pontja által előírt, a Nem
zetiségi Önkormányzat működési feltételeinek és gazdálkodásának eljárási 
és dokumentációs részletszabályait 

Az együttműködési megállapodás szerinti működési feltételeket az együtt
működési megállapodás megkötését követő harminc napon belül - o 
Nek. tv. 80. § (2) bekezdésében foglaltok ellenére - o Települési Önkormányzat 
SZMSZ,'-ben és a Nemzetiségi Önkormányzat SZMSZ-ében nem rögzítették 

A Nek. tv.-ben foglaltaknak megfelelően szobályozták, hogy a jegyző vagy an
nak- o jegyzővel azonos képesítési előírásoknak megfelelő- megbízottja o Te
lepülési Önkormányzat megbízásából és képviseletében részt vesz a Nemzetisé
gi Önkormányzat képviselő-testületi ülésein és jelzi, amennyiben törvénysértést 
észlel. 

A Települési Önkormányzat- a szabályozás hiányossága ellenére- a 2013. év
ben biztosította a Nemzetiségi Önkormányzat működéséhez szükséges 
személyi és tárgyi feltételeket. 

2. A GAZDÁLKODÁSI FELADATOK ELLÁTÁSÁNAK SZABÁLYSZERŰSÉGE 

2.1. A költségvetésre és a zárszámadásra, valamint a kincstári 
adatszolgáltatás rendjére vonatkozó jogszabályi előírások 
betartása 
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A Nemzetiségi Önkormányzat 2013. évi költségvetésének és zárszámadá
sának tartalma, jóváhagyása, valamint a kapcsolódó adatszolgálta
tás részben felelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

4 A Települési Önkormányzat SZMSZ2-ben az együttműködési megállapodás megköté
sét követő 30 napon túl rögzítették, hogy a Nemzetiségi Önkormányzat részére külön 
megállapodásban meghatározott módon és eljárási rendszerint biztosítják a működési 
feltételeket. 
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A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke az Áht.-ban előírtaknak megfelelően ha
táridőben benyújtotta a Képviselő-testülete részére az ellenőrzött évre vonatko
zó költségvetési koncepcióf. 

A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke az Áht.-ban előírt határidőben benyújtot
ta a Képviselő-testület részére a jegyző által előkészített költségvetési határozat 
tervezetét A 2013. évi költségvetési határozat" a jogszabályi előírásoknak meg
felelően tartalmazta a Nemzetiségi Önkormányzat költségvetési bevételeit és 
költségvetési kiadásait előirányzat csoportok szerinti bontásban. A költségvetési 
határozat nem tartalmazta a költségvetési bevételeket és kiadásokat az 
Áht. 23. § (2) bekezdés a) pontja szerint előírt kötelező- és önként vállalt felada
tok szerinti bontásban. A költségvetési határozat-tervezet előterjesztésekor a 
Képviselő-testület részére az Áht. 24.§ (4) bekezdés a) pontjában foglaltak elle
nére nem mutatták be tájékoztatósui - szöveges indoklással- együtt a Nemze
tiségi Önkormányzat előirányzat felhasználási tervét. 

A jegyző a 2013. évi zárszámadási határozat-tervezetet nem készítette el az 
Áht. 91. § (l) és (3) bekezdésében előírt határidőben', ezért arról a Képviselő
testület késedelmesen hozott határozatot. Az Áht.-ban foglaltaknak megfelelő
en a zárszámadási határozat tervezetének előterjesztésekor tájékoztatósui be
mutatták a Nemzetiségi Önkormányzat költségvetési mérlegét közgazdasági 
tagolásban. 

A jogszabályi előírástól eltérően nem került sor az Áht. 91. § (2) bekez
dés a) pontja alapján az Áht. 24. § (4) bekezdés a) pontja szerinti pénzeszközök 
változásának bemutatására. A bevételi és a kiadási előirányzatokat az év köz
ben folyósított feladatalapú támogatás összegével nem módosították, arról ha
tározatot nem hoztak. A kiadások teljesítése az Áht. 6.§ (l) bekezdésében fog
lalt előírások ellenére a jóváhagyott előirányzatot meghaladó volt, ezáltal nem 
tartották be az Áht. 36. § (l) bekezdésében foglalt kötelezettségvállalásra vo
natkozó előírásokat. 

A Nemzetiségi Önkormányzat a 2013. évről alkotott zárszámadási határozatá
ban• az Áht. rendelkezéseinek megfelelően valamennyi bevételéről és kiadásá
ról elszámolt A zárszámadási határozat a költségvetési határozattal összeha
sonlítható szerkezetben készült. 

A jegyző a Nemzetiségi Önkormányzat részére jogszabályban előírt kincstári 
adatszolgáltatási kötelezettséget öt alkalommal késedelmesen teljesítette. Az 
Ávr. 169. § (2) bekezdésében előírt határidőt követően teljesítette az adatszol
gáltatást az I. és a Ill. negyedéves időközi költségvetési jelentések9 vonatkozá-

5 46/CNÖ/2012. (XI. 26) számú határozat 
6 6/CNÖ/2013. (II. ll) számú határozat 
7 A költségvetési évet követő negyedik hónap utolsó napjáig kell elkészíteni és előter
jeszteni. 
8 18/2014. (VI. 03.) CNÖ számú határozat 
9 Az adatszolgáltatási kötelezettségét- az előírt április 20-ai és október 20-ai határidőt
egy-egy munkanappal túllépve teljesítette (figyelemmel arra is, hogy az eredeti határ
idő munkaszüneti napra esett). 
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sában. Az időközi mérlegjelentések esetében nem tartotta be10 az 
Á vr. 170. § (5) bekezdésében előírt határidőket 

2.2. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályo
zottsága 

16 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodósónak szabólyozottsóga nem 
volt megfelelő. 

A gazdálkodási feladatok végrehajtását ellátó Polgármesteri Hivatal a 2013. 
évben a Számv. tv. 14. § (3)-(5) bekezdéseiben és a 161. § (1)-(2) bekezdéseiben 
előírt számviteli szabólyzatok közül valamennyi szabályzattal rendelkezett, 
de azok hatálya a Nemzetiségi Önkormányzat gazdáikodcisi feladata
ira nem terjedt ki. A Nemzetiségi Önkormányzat ezekkel a szabályzatokkal 
önállóan sem rendelkezett. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatos munkakörökhöz 
tartozó hatáskörök gyakorlásának módjára, az ezekhez tartozó felelősségi sza
bályokra vonatkozó előírásokat a Polgármesteri Hivatal SZMSZ1,2 az 
Á vr. 13. § (l) bekezdés g) pontjában foglaltak ellenére nem tartalmazta. A 
Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatos feladatok és hatáskö
rök az azzal megbízott köztisztviselők munkaköri leírásaiban szerepeltek. 

A Polgármesteri Hivatal SZMSZ1,2-ben vagy egyéb belső szabályzatában nem 
határozták meg a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával kapcsolatosan 
-az Á vr. 13. § (2) bekezdés a) pontja szerinti -a tervezéssel, gazdálkodással, 
így különösen a kötelezettségvállalással, pénzügyi ellenjegyzéssei és teljesítés
igazolással, az érvényesítés, utalványozás gyakorlásának módjával, eljárási és 
dokumentálási részletszabályaival kapcsolatos előírásokat. Továbbá nem hatá
rozták meg az ezeket végző személyek kijelölésének rendjével, az ellenőrzési és 
adatszolgáltatási feladatok teljesítésével kapcsolatos belső előírásokat, feltétele
ket. 

A Polgármesteri Hivatal rendelkezett a Bkr. 6. § (3)-(4) bekezdésében előírt el
lenőrzési nyomvonallal, szabálytalanságok kezelésének eljárásrendjével, azon
ban ezek nem terjedtek ki a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával kap
csolatos végrehajtási feladatokra, mely szabályozásokkal önállóan sem rendel
kezett. A jegyző a Bkr. 8. § (2) bekezdés előírásától eltérően a Nemzetiségi Ön
kormányzat gazdálkodásának végrehajtásával kapcsolatos feladataira vonat
kozóan nem biztosította a folyamatba épített, előzetes, utólagos és vezetői el
lenőrzést. 

10 Az előírt április 25., július 25. és október 25. helyett az adatszolgáltatást április 26-
án, július 29-én és október 29-én teljesítette. 
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2.3. Az operatív gazdálkodási jogkörök kialakítása, gyakorlá
sa 

Az ellenőrzött időszakban a Nemzetiségi Önkormányzatnál az operatív gaz
dálkodási jogkörök kialakítása nem felelt meg a jogszabályi előírások
nak. 

A Kötelezettségvállalási szabályzat, 2-ben a Polgármesteri Hivatal vonatkozá
sában- az Ávr.-ben előírtaknakmegfelelően-a jegyző meghatározta" az ope
ratív gazdálkodással kapcsolatos eljárásrendet és az összeférhetetlenségi köve
telményeket, azonban ez a szabályozás nem terjedt ki a Nemzetiségi Önkor
mányzatra, mely önállóan sem rendelkezett az operatív gazdálkodási jogkörök 
ellátására vonatkozó érvényes szabályzattal. 

Az együttműködési megállapodás alapján a teljesítésigazoló a Nemzetiségi 
Önkormányzat elnöke volt. Az érvényesítési feladatról az együttműködési 
megállapodásban rendelkeztek, azonban az abban foglaltak alapján a feladat 
ellátására -az Á vr. 58. § (4) bekezdésében foglaltak ellenére- a jegyző írásos 
ki jelölést nem adott. 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál a 2013. évben a dologi kiadásokkal kapcsola
tos összesen 28 db kifizetés teljesítése során az operatív gazdálkodási jogkörö
kön belül kulcsszerepet betöltő teljesítésigazolás és érvényesítés kontrol
lokat a jogszabályi előírásoknak nem megfelelően működtették. 

A kulcskontrollok működtetésével kapcsolatban az alábbi hiányosságokat tár
tuk fel: 

• a teljesítésigazolás a mintatételek 39,3%-ánál nem felelt meg az 
Ávr. 57.§ (l) és (3) bekezdésében foglalt előírásoknak. Hiányosságként tár
tuk fel, hogy a teljesítésigazolás időpontját az Ávr. 57.§ (3) bekezdésében 
foglaltakkal ellentétben nem tüntették fel; 

• nem vezettek nyilvántartást az Á vr. 60. § (3) bekezdésében előírtak ellenére 
az operatív gazdálkodási jogkörök gyakorlására jogosult személyekről és 
aláírás mintájukról, továbbá a kötelezettségvállalásra vonatkozó nyilvántar
tás - a folyamatos vezetésének hiánya miatt - nem felelt meg az 
Á vr. 56. § (l) bekezdésében foglalt követelményeknek; 

• az érvényesítést az Á vr. 58.§ (4) bekezdésében foglalt szabályszerű kijelö
lés hiányában a Polgármesteri Hivatal állományába tartozó -az Ávr.-ben 
foglalt képesítési követelményeknek megfelelő - köztisztviselők végezték. Az 
érvényesítés a mintatételek 26,1%-ánál nem felelt meg az Ávr. 58.§ (1)
(2) bekezdéseiben előírtaknak. Az érvényesítő nem észrevételezte, hogy a tel
jesítésigazoló a feladatát nem az Á vr. 57. § (l) és (3) bekezdésének megfele
lőerr végezte, az érvényesítés egyes esetekben nem tartalmazta a keltezést, 
ami nem felelt meg az Á vr. 58. § (3) bekezdésében foglaltaknak. Az érvénye-

11 A Polgármesteri Hivatal a 2013. évben nem rendelkezett gazdasági szervezettel. 

17 



II. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 

sítő nem jelezte azt sem, hogy az Á vr. 56. §(l) bekezdésének rendelkezése12 

ellenére a kötelezettségvállalásokról nem folyamatosan vezettek nyilvántar
tást, valamint nem észrevételezte az Á vr. 60. §(3) bekezdésében foglalt ope
ratív gazdálkodási jogkörök gyakorlására jogosult személyek nyilvántartá
sának hiányát. 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál 2013. évben a pénzügyi folyamatokban 
kulcsszerepet betöltő belső kontrollak működésében feltárt hiányosságak követ
keztében az ellenőrzés az ellenőrzött tételek vonatkozásában - a rendelkezésre 
álló dokumentumok alapján - összeférhetetlenségre, jogosulatlan kifizetésre, il
letve kár bekövetkeztére utaló adatot, tényt nem állapított meg, azonban a 
kulcskontrollok jogszabályi előírásoknak nem megfelelő működtetése miatt 
fennáll a hibák bekövetkezésének lehetősége. 

3. A NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATTAL ÖSSZEFÜGGŐ GAZDÁLKODÁ

SI FELADATOK BELSŐ ELLENŐRZÉSE 

18 

A jegyző az ellenőrzött időszakban nem biztosította a Polgármesteri Hiva
talnál a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodósóval összefüggő 
végrehajtási feladatok belső ellenőrzését. 

Az ellenőrzött időszakban a Települési Önkormányzat nem rendelkezett a 
Bkr. 17. §(l) és (4) bekezdései, a Bkr. 22.§ (l) bekezdés a) pontja szerinti - a 
Nemzetiségi Önkormányzatra is vonatkozó - rendszeresen felülvizsgált és ak
tualizált belső ellenőrzési kézikönyvveL 

A Bkr. 29. § (l) bekezdése szerinti, a Nemzetiségi Önkormányzatra kiterjedő ha
tályú, kockázatelemzéssel alátámasztott 2013. évre vonatkozó éves belső el
lenőrzési terv nem készült. 

A jegyző a Bkr. 15. § (l) bekezdésében foglalt hatáskörében eljárva nem intéz
kedett a Nemzetiségi Önkormányzatot érintően a belső ellenőrzés kialakításá
ról, megfelelő működtetéséről. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával 
összefüggő végrehajtási feladatokra vonatkozóan belső ellenőrzést a 2013. év
ben nem terveztek és nem végeztek. 

Az ellenőrzött időszakban a Kormányhivatal kettő esetben élt törvé
nyességi felhívóssal. 

A Kormányhivatal egy esetben kifogásolta, hogy a Nemzetiségi Önkormányzat 
Képviselő-testületének jegyzőkönyve határidőn túl érkezett meg részére. A 
Nemzetiségi Önkormányzat a 18/CNÖ/2013. (VII. 22.) számú határozatával a 
törvényességi felhívást tudomásul vette. 

A Kormányhivatal kifogásolta továbbá, hogy a Nemzetiségi Önkormányzat 
7 /CNÖ/2013. (II. ll.) szám ú határozata jogszabálysértő. A kifogásolt ha táro-

12 A kötelezettségvállalások nyilvántartására vonatkozó előírásokat 2014. január l
jétől az államháztartás számviteléről szóló 4/2013. (1. ll.) Karm. rendelet 14. számú 
mellékletének Il. pontja tartalmazza. 
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zatban az Ávr. előírása ellenére a CNÖ Képviselő-testülete jelölte ki a kötele
zettségvállalásra, utalványozásra, teljesítésigazolásra, illetve a pénzügyi ellen
jegyzésre és érvényesítésre jogosultak körét. A 25/CNÖ/2013. (IX. ll.) számú 
határozatával a Képviselő-testület a kifogásolt jogsértő határozatot hatályon 
kívül helyezte, a megtett intézkedésről az előírt 60 napon belül tájékoztatta a 
Kormányhivatal t. 

Budapest)OJ~ év o). 

Melléklet: 

Függelék: 

3 db 

2 db 

hóO~.nap 

elnök-h: 
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A V-0563-099/2014. szAMú JELENTÉSHEZ 

Óbuda-Békásmegyer Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 2013. évi 
gazdálkodási adatai 

A) Bevételek 
Eredeti Módosított 

Teljesítés 
Megnevezés előirányzat 

ezer Ft megoszlás 
Általános működési támoga-

222,0 222,0 222,0 7,7% tás 
Feladatalapú támogatás 0,0 367,0 367,0 12,8% 

Települési Önkormányzat 
2 300,0 2 300,0 2 287,0 79,5% által nyújtott támogatás 

Költségvetési bevételek 
2 522,0 2 889,0 2 876,0 100,0% 

összesen 

Bevételek összesen 2 522,0 2 889,0 2 876,0 100,0% 

B) Kiadások 
Eredeti Módosított 

Teljesítés 
Megnevezés előirányzat . 

ezer Ft megoszlás 

Dologi kiadások 2 522,0 2 870,0 3 778,0 122,0% 

Egyéb működési célú kiadások 0,0 19,0 0,0 0,0% 

Költségvetési kiadások 
2 522,0 2 889,0 3 778,0 122,0% összesen 

Finanszírozási kiadások 0,0 0,0 -682,0 -22,0% 

Kiadások összesen 2 522,0 2 889,0 3 096,0 100,0% 
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A V-0563-099/2014. SZÁMÚ JELENTÉSHEZ 

Budapest-Főváros III. Kerületi 
Polgármcsteri Hivatal 

Domokos László 
Elnök Úr 

Állami-SzámveVőszék 
1Jl5Z.!!_v~_'IJ>CSl 

JEGYZŐ 
1033 Budapest, Fő tér 3. 

Apá(."Zal Csere János u.10. 

Ti:;;ztelt ElnOk Úr! 

J.J;.~m: I[J/384·2/2014 
~ i~zrevé!clck Óbuda·Dékásmcgyer 
Cigáily Nemzetiségi Önkormányznt 
jeleillé8tcrVe-.t:ctéte 

Az Állami Szúmvevöszékről szóló 20 J L évi LXVI. tv, 29.§, (2) bekezdése alapján az alábbla_kban_megkUidöm 
észrevételcimet a helyi nemzetiségi ölikormányzatok gw.dálkt;~dHsának ellenör7..ése témájúhan ur. -Óbuda~ 
Békásmegyer Cigány Nemzetiségi Őlikormánp.at JY!Zdálkodásának ellenőrzéséről szól6 jelentéstervezctre. 

ESZREVÉTE LEK: 

ÁSZ: JI. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 
i. A Nemzetiségi Önkomtányzat és a Települési ÖnkormányZf!t egyUttiuilködé$ének sZnhái)'Q7J\!i'a, n mOködé.•:!i 
feltételek biztosítása 
~·2. bekezdés: 
" •.. Az e.gyillJműkiJdésí m.egá/fapodás fe/iJ!vizsgálata a N~k. tv. aldpjáil a; clőfrt halflrldőig a nemzetiségi 
Önlwrm.ú~tyzal részéről megtórtén.t, azonban a Jelepülési Önkormány.z.at KépvireltJ..teslil/(Jte a Nek. tv. SO. §.(2) 
belwzdé$benfoglaltak ellenére az egyiilfmíílwr/Jsi megáll(1podást nem vlx,tgálra folill. " 

Észrevétel t: A Polgármeslcrl Hivatal nn'iködésének reális megitélése szemponOából foi1tosnak tar~iuk kiemelni, 
hogy a 2013, ével kivéve 2011-ben (136/ÖK/2011.(IV.7,) Határozat), 2012-ben (326/ÖK/20J2.(V.3L) 
Határozat) és 2014-ben (20/ÖK/2014.(1,30.) Haiározat) is sor került az egytlUmftk3dósi megállapodás 
ciiOgadására., fciUivl~gálaJát·.n. az Önkormányzat Képviseltl-tt:!S(Illete részér öl. 

Ám Il, RÉSZLETES MllGÁLLAPIT ÁSOK 
2. A gazdálkodási ft;~ladat{lk ellátásának szabályszerűsége 
2.1. A ktlHségvetésr~ és a -zárszámadásra, vnlamint a kincs.tári _adatszolgáltatás rendjérc vonatkozó jogszabályi 
előírások betartása 
.. 5. bekezdés: 
" , .. A bevételi és a kiadási előirányzatokat az év Mzben folyósí/ott feladara/ilplt támogatá.~ i>sszegé1•el nem 
m(}{/vslívtták, arról határozatot nem hoztak. " 

Észl'eyéttl 2; A 19/2014, (VU.) CNÖ határozat tartalmazza n éNÖ 20i3. évi k!.Hiségvetéséröl. szbló 
batá.rozatának 20.13. dec.ember 31~i határnappal tt\rténö módosJtá!idt, melynck során a 2013. évi fe1adntalapü 
támogatás és a 201·3. évi müködésl.költségVetési támogatás összegével a bevételi és u kiadási előirányzatok 
tnódoSftásfa kci"lillek: 

l 
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"''A 2013. évi költségvetési bevételi ffiösszeg módositott clöín'myzEltót 367 ePNalnöveli. 
INDOKLÁS 

A 201.3. évi köllségv(~lési módosítiis :201.3. december 31 ~i múdosftáflát az alábbiak indokol ják: 

Bevélcli clöir~nyzatok: 
Működés:i bevételek: a 20 !3 évi feladatalapti támogatás és kiegészltő támogatás beemelése: 367 e Ft ... " 

ÁSZ: IL RÉSZLETES Mm;Ál,LAPÍTÁSOK 
2. A gazdtUkodási feladatok ellátásának sz.abályszcrü~égc 
2.1. A költségvetésre és a z.árszámadásra, valamint a kincstári adat<Jzolg-állatás rendjére vonatkozó jogs7.abályi 
előírások bclartá!la 
~ 7, bekezdés: 
"A Jegyző u Nemzetiség; Önkormányzat részére jogszabályban el/ffrt kincsüiri adatszolgáltatti~>i kötelezertséget 
öt alkalommal Msedclm~?sen reljes irette." 

Észrevétel 3: A Költségvetési Gazdálkodási Rends~erben {1ovábhlakban: KGR) leadott 2013. évi jelentések 
"Státuszlö11énetét" tilnézve megállapítható, hogy a .,Me11tett" státusz kivétel néJköl mindlg az Á VI". által előirt 
bntáridö s:rerinti teljcsUést mutatja, míg a ..,Felndcttl1 stfltusznál figyeliletö meg rövid (több esetben 1 
napos) eltáré:~ a leadási határidőhöz llépest. 
A KGR~ben történő adatszolgáltatásokat érintöen a "Mentett'' státusz azt jelent!, hogy az adott jelentés utolsó 
módosltott állapota n "Feladott" státusz elölt. Tehát a "Mentett" és a "Feladott" jelentések adat!mtalma tctfcscn 
megegyezik. 
A gyakt)rlati tapasztalatok azt mutatják, hogy az (\(hHszolgáltatások leadási határidejében a KOR rendszer 
túlterheltté válik a számos Fclhusználó miau, valamini még az utólsó napokban is a programgazdák 
folyamatosa11 frissítik a programokat, és ~;közben a rendszerl ll Fe1has7.nálók elött ~ és így számunion i:; -
lezárják. Ez a lezárás gyakran több órás idötartamot is igénybe vesz, ami mintt a "Mentett" állapot "Feladása" 
átcsúszhat a következő munkanapra. Ezzel magymázható a rövid időbeli eltérés a "Mentett'' és a .,Felladott" 
jelentések közötl. 

ÁSZ: ll. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 
2. A gat.dálk.odAsi teladatok ellátásának szabályszerűsége 
2.2. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának S7..abályozoll'lágu 
M 2, bekezdés: 
,,A gazdálkodásifeladatok végrehajtását ellátó Polgármesteri Hivatal (1 2013. évben a Szánm tv. 14 .. §.(3)~(5) 
bekezdéseiben és a 161.§. (1)-(2) bttke"tdéseiben e/őfrl számviteli szabáfymtok közü( valamennyi szabályzafial 
l'endelkesett, de azok hatálya a Nemzetivégi Önkormányzat gazdálkodástfeladatairtt nem te;:/edl /<1." 

Észrevétel 4: A te\jes köríl 611ékelés sz.empottljából fontosnak tarljuk bemutatni a Polgármcsteri Hivatalnak a 

Ncmzetíségi Önkormányzattal kapcsolalas fcladtHaí szabfilyozottságának fujlödését. Ezért a Jelentésben 
javasoljuk kiemelni, hogy a KE':pviselötestUiet u 20fÖKJ/2014.(L30) Határozatával fogadta el a módosítoll 
cgytlttmOködéslmegállupml:í.st a nmuzetiségi önkormányzatokkal, melyben á Jegyzö gondoskudott nt·r61, b(lgy 

n lJolgármesteri Hivatal )~ántvlteJI és pén~ilgyl sznbály;mtainak llllh\lya a Nemzetiségi Önkormányzat 
gazdálkodási feladntalra ls terjedjen ld. A mcgállnpndiís IV.4. pontjaszerint "Az Önkormány:l.llt és a Hívatal 

számviieli és pénzügyi gznbályzutai vonalkoznak a Nemzetiségi Önkormtmyr.att-a is." 
A gyakorlatot megvizsgálva pedig megállapítható, hogy a nemzeliségek gazdá!k:od!ís<'ival kupcsol!ltos pénzügyi 

és számvi1cli feladatok a Pnlgármcslerl Hivatal sza.bályzalai alapján kerHitek és kcri.llnck végmhaj(ásru. 

Asz: n. RlisZLETES MEGÁLLAPíTÁSOK 
:l, A gazdálkodási J'dadatok ellMáiitlnak S7.abályszerllsége 
2.2. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályozoUsága 
~3. h<lkezdés: 
.. A Ncmzeft'ségi Ön!wrmányzaJ gazdálkodrl.wíval /wpcsnlatos m1mkakö1·ökhöz (di'UJ2-á hatáskiJrök gyakorlásúnak 
mó,liára, az e:;;eklwz tarto2Ó fehdrJs.w!.gi .~zabályokra vonatkozó előlrásokat a Polgármeslen' Hivatal SZAofSZ az 
Á vr. J 3.§.(1) bekezdés g) pon(;ábanjhg/altak ellenére nemtartalmazt a." 
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2. SZÁMÚ MELLÉKLET 
A V-0563-099!2014. SZÁMÚ JELENTÉSHEZ 

Észrevétel 5: A "Budapest FövárQs IH. KN'iileli Polgármesteri Hivatal Szervezeti és MOködési Szobályzatáról" 
(SZMSZ) szóló 1/2013. polgármesteri·jegyzöi utasltás IV. fejezet 11Szerve-lc!i .F.gységell feladatai" részben a 
Pénzttgyi és Gazdálkodási Ji'óosztály felndatinál a nemzetisége.kkel kaJlcs:oJutos feladatok részletcsen 
megbntározásrn ket•IUtelt. 'f<1vábbá ~z SZMSZ 5. meUéklet "Pénzügyi és Gazdálkodási Főosztály feladat 
és hatáskörei" cfmszó alatt ktllön fejezet is foglalimzik a nemzetiségekkel kapcsohttos gazdálkodási 
feladatoll ~s haHiskörök megh~tfározásávl'll ,,Gazdálkodás - A helyi nemzdiségi önkormányzatok 
gazdálkodásával kapcsolotos feladatok" eimen. Az elözöeken fellll .a nemzetiségi önkormányzalokkal 
kapcsolatos feladat és hatáskörök a~ azzal megbizolt köztisztvíselök munkakörí ldrásában is szercpclnck. 

ÁSZ: Il. RÉSZLETES MF.GÁLLAPITÁSOK 
2. A gazdálkodási feladatok ellátfisának s:r.nbályszerfiségc 
2.2. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályozoltsága 
- 4. bekezdés: 
.. A Poigármestef'i Hivatal SLMSZ-ben vagy egyéb belső szabályzatában nem hat&rozták meg a Nemzenségi 
önkomtányzat gazdállwdúsával kapcsoldlosan ····az Avr./3.§.(2j bekezdés a) prmtja szerinti ··-a tel've:é.~sel, 
gazdtilkodással, {gy l<it!OnfJ.wm a kiJtalezettségvállalással, pémiigyi elletljegyzéssel és telje~·[tésigazolással, az 
ér11ényes!t~s, utalványozás gyakorlásának mót/j<'iva/, eUárási és dokumentáfáll·i részletszabályai~~al kapcsolatos 
elöidsokat.. " 
valamint, 

2. A gazdálkodási teladatok e11átásának szabálys7..etfi~>ége 
2.3. Az operatív g;azJiilkmhísi jogkörök kialakítása, gyakorlása 
~ 2. bekezdés: 
" A Kötelezellséj,.rwilhrlási szabá~yzatban a Polgármesteri Hivatal vonatkezdsában - az Avr.-bcm eliJirtaknak 
megfeleWen - a jegyző meghatározta az operatív gazdálkodással kapcsoTatos e!fál·átmmdet Cs az 
ö.\',\'Zq(drhaietkmségl kövrttelmrínyek~l, (Uonban ez a s:mbályozás nem terjedt ki a Nemzelfségi Onkormányzatra, 
me/y iJuálltitm ,f/!111 re1rdelke:.ett az operativ gazdúlkodá.d jogkfJrök elldttlsóro vonatkozó érvl/ll.Yt!S 
szabá(vzattrrl. 11 

Észrevétel 6; 2013. évben a 7fCNÖ/2013,/(11.11.) határozat és a Nemzetiségi ÖnllOrmányzattal kiHött 
MegállaJWdás szabályozza a ,,kötclczcttségvlill»h'ís, pénzügyi ellenjegyzés, utalványozás és ér"énycsités" 
elöfnlsnit. 
A Nemzeliségi Önkormányzattal kötött Megállapodás lll. fejezetc részletesen tartnlmnzza a Nemzetiségi 
Önkormányzat .,kötclezcttségvállnlás, pénztigyi ~llenjegyzés, utalvá.nyozHs és érvényésítés'• rendjét. A lll. 
fe.jCT..et 7. pontja AZ (~ss1...eférhctetlenségi követelményellet is megfogalmaz·M~ az Á vr. 60.§-ban foglaltak 
szednt. 
A 7/CNÖ/2G13./(.Il.l1.) határozatban konkrétau ldjelölésl'e keriiitek az egyes jogklh'I'CI rendelkez(j 
S7.-emélye1L A kötelezettség:vú!Ialás, utalványozás és teljesítés igazolásra jogosullak aláírás mintáít a banki alá{rás 
kartanok tartalmazzák, mivel a banki aláírók egyben a kötclezettségvállalásra, utalványozásra és Lcljesítés 
igazolásra jogosultak is. 
A pénzügyi ellcujcgyzésr.e és érvénycsftésre jogosultak aláírás mintáil a:t Önkormiíny:t;tlt 7/2012. sz. és 7/2013. 
polgármesteri utasításai larlalmazziík, ebben oz e.selben is a kijelöl! Rzemélyek megegyeznek. 
2014. évtől elnöki utasítás szabályozza a kölelez.ettségválla.lás, utalványozás, érvényesités és teljesité-s ign~mlás 
rendjét, melyhez alárrási címpéldány mclléklet t-artozik, továbbá a Képvi<>elötestUlet a 20/ÖK/12014.(1.30) 
Hatámzntával ibgadta el a módosftott egyUUműködé.'li megállapodást a nemzetiségi önkonmlnyzatokknl, 
mc\yben a Jegyző go11doskodott arról, hogy a Polgármesteri Hivatal számvi!eli és pénzügyi :szabá1yzstaillak 
hatálya a Nemzetiségi ÖnkOI'mányzat gazdálkodási felndataira is leJjedjen Ici. 

ÁSZ: ll. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 
3. A nemzetiségi önkormáuyzattal összeftlggö ga7.dálkodási feladatok belső ellenőrzése 
- 1. bekezdés: 
,r4 jegyző (IZ r:lhmlfrz/Jit id(1s:wkhan nem bizws!tolttt a Polgármesteri Hivatalnál a Nemzetiségi Önkormányzat 
gazdálkodá.wívnl ö:s.~:;;eftlggő végrehqitásifefadatok belYÖ ellenrJrzé.wlr_" 
-4. bekezdés: 
"A Jttgyzf) a BkT·.IS.§.(l) bekczdrJ.~bcm .foglalt hatá,\·köJ•ébcm eljárva nam i11tétkedetl a Nmnzetfsrlgi 
Onkormánv~atot érimően a belső el/rmőrzés kialaldtátárál, 11/Ug(ale/ő llll1köd(etéséről. A Nemzeliségi 
ÖnkormárÓ,zaf gazdálkodásál'a/ összefi1gglf végrehq/tási feladatokra vo11atk02óan bel:~ő ellenőrztlst a 20 J]. 
é1'brm nem ten!ezetek és nem vdgezl&k. " 

3 
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Észrevéü~l 7: A 2013-ban érvényben levö, a Nem:>;etis6gi Önkormányza\lul köWIL Meg:íJlapodás VU. f-ejezete 
t·észletescn tartalmazza a Nemzetiségi ÖukormányJ:attnl kapcsolatos belsO ellénötzési feladatokat: 

,, l, • .A Nemzetiségi Önkotmányzal költségvetési tervezésének felülvizsgálata, n költségvetés 
végrehajtásának és az operativ gazdálkodás ellenőrzése - az Önkonnányznt költségveté~étöl és 
gazdl'ílkodlisátóf függellenOI- a Hivatal fUggetlenfteU belső ellenőrzésének feladatát képezi. 
2. A belső ellenőrzés - Nemzetiségi Önkormányzat ga:.:-:dálkod~lsiival kaJJCsolatos - mcgállapílásainak 
értékelése, mnjd a szUl<.Séges teendők megtétele a Jegyz8 és a Nemzetiségi Önkormányzat elnökének 
feladata, akik a Polgármcstert tájékoztatják s belső e!Jenör7..éS megállapításahól és tealizálásáról.'' 

A Polgánnestel'i Hivatal milködésének reális megítélése szempontjából fonlosnak tartjuk kieumlní, hogy a 2013. 
évet. kivéve 2011-ben "A 2010. évben céljelleggeljuttatott támogalá$ok e!Jenörzé-sc'' tárgyában és 2012. évben 
"A helyi kisebbségi ÖJlk(mnányza\ok költségvetési tervezésének és a költségvetés végrehajlásának 
felU\vizsgá\ata" témában is történtek belső cllcnőr7hi vhr~~gálatok. 

Budapest, 2014. 11.27. 

TJsztelctl.el: 

\~1' ( ',(\~) ' ,_ \J.hY . 
iss Anita _ ....... 

Jegyz ö 
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SZÁMVEVŐSZÉK 

Kiss Anita úrhölgy 
jegyző 

Budapest Főváros lll. KerUlet 

Óbuda-Békásmegyeri Polgármesteri Hivatal 

Budanest 

Tisztelt Jegyző Úrhölgy! 
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El HŐK 

lkt.szám: v~ 0563v0961'2014, 

Óbuda-Békásmegyer Cigáuy Nemzetiségi Önkormáuyzat gazdálkodásának ellenőrzéséről 
készült számvevöszéki jelentéstervezeire tett, 1/.f/384-2/2014. ikt. szárnú észrevételét 
köszönettel megkaptam. 

Az Állami Számvevőszék észrevételekre vonatkozó álláspon1járól a felügyeleti vezető által 
készitett részleles tájékoztatást csatoltan megkilldöm. 

Tájékoztatom Jegyző úrhölgyet, hogy a jelentés mellékletében - az Állami Számvevőszékről 
szóló 2011. évi LXVI. törvény 29. §(3) bekezdése alapjáu- az el nem fogadott észrevételeket 
szerepelte1j0k az elulasitás indokáunk feltüntetésével egyOtt 

Budapest,la1Y év hól' nap 

Tisztelettel: 

~~! 
Domokos László 

1052 BUDAPEST, APÁCZAl CSEREJANOS UfCA 10, 1364 Budapest 4. Pf. 54 telefolll 484 910: l fax: 484 9201 
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Melléklet u V~ 0563-096/20 14.sz. levélhez 

Tájékoztatás 
az elfogadott é.• az el nem fogadott észrevételekről 

A helyi nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásának ellenőrzése - Óbuda-Békásmegyer 
Cigány Nemzetiségi Önkormányzat chnű jelentéstervezerre 2014. november 27-én kelt 
levelében tett észrevételeit áttekintettük, azok kezelésével kapcsolatban a következőket 
válaszolom. 

l. számú észrevétel: 

Az együttműködési megállapodás felülvizsgálatával kapcsolatos észrevételét nem fogadjuk el, 
mivel az ellenőrzött időszak 2013. év volt, ebben az évben kifogásoltuk a felülvizsgálat 
elmaradását a Települési Önkormányzat részéről. 

2. szám ú észrevétel: 

Az előirányzat módositással ősszeftiggésben tett észrevételét nem fogadjuk el, mivel a 
hivatkozott 19/2014. (Vl.3.) CNÖ határozat a zárszámadás előtti utolsó módositást tartalmazza, 
azonban a módosításra év közben kellett volna, sor kerüljön, ennek hiányában a jóváhagyott 
előirányzatot meghaladóan teljesitettek év közben kiadást. 

3. számú észrevétel: 

A kincstári adatszolgáltatás késedelmes teljesitésére vonatkozó megállapításra tett észrevételt 
nem fogaqjuk el. A "feladott" státusz szerint ellenőriztük a dátumokat, mert ez jelzi, hogy az 
adatszolgáltatást határidőben továbbították-e, az ellenőrzés alapján állapítottuk meg a 
jelentéstervezetben az egy-egy munkaaapos határidő túllépést 

4. szám ú éS7Ievétel: 

A Polgármesteri Hivatalnak a Nemzetiségi Önkormányzattal kapcsolatos feladatai 
szabályozoltságára vonatkozó észrevételét nem fogaqjuk el, mivel az ellenőrzött idöszak 2013. 
év volt, a hivatkozott dokumentum az ellenőrzött időszakon túl terjesztette ki a szabályzatok 
hatályát. 

5. számú észrevétel: 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának sz.abályozottságával kapcsolatos észrevételt 
nem fogadjuk el, mivel a Polgármesteri Hivatal SZMSZ-e a Pénzügyi és Gazdálkodási 
főosztály feladatait tartalmazza, azonban nem rögzlti azt, hogy ezek mely munkakörökhöz 
kapcsolódnak, nem tartalmazza az Á vr.-ben előírt hatásköri és felelüsségi szabályokat. Az 
észrevételben hivatkozott 5. számú melléklet nem a Pénzügyi és Gazdálkodási föosztály, 
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hanem a Szociális Szolgáltató Főosztály hatásköri jcgp.ék szerinti feladatait rögzíti 
(a Pénzügyi és Gazdálkodási főosztályra a 6. számú mclléklet vonatkozik), továbbá ott sincs 
munkakörökhöz rendel ve a feladat. 

6. számú észrevétel: 

Az operativ gazdálkodási jogkörök kialakításával kapcsolatos észrevételét nem fogadjuk cl, 
mivel a hivatkozott 7/CNÖ/2013. (JI. ll.) határozat nem felelt meg a jogszabályi előirásoknuk, 
mcrt abban az Á vr. előirásai ellenére a Képviselő-testület adta a felhatalmazást a gazdálkodási 
jogkötök kijelölésére, gyakorlására és nem Nemzetiségi Önkormányzat elnöke. Ebben a 
kérdésben a Kormányhivatal törvénycsségi felhívással élt, mcly alapján a Képviselő-testület a 
határozatot 2013. szeptembcr 2-án hatályon kivül helyezte (ez az információ a jelentéstervezet 
utolsó oldalim megjelenik). A jogszabályi előirásoknak megfelelő szabályozást csak az 
el!enönött időszukorr túl alkották meg. A megállapodás nem vál\ia ki a szabályzato! és a 
jogszabályi előírásoknak megfelelő szabályozás nem állt rendelkezésre. 

7. szám ú észrevétel: 

A Nemzetiségi Önkomlán)'71!ttal összefüggö gazdálkodási feladatok belső ellenőrzésére 
vonatkozó észrevételét nem fogadjuk el, mivel az ellenőrzött időszakban hatályos belső 
ellenőf"l.ési kézikönyv 2004-ben készült, azt 2013. évben nem vizsgálták felül, nem 
aktualizálták A 2013. évben a nemzetiségi önkonnányzatnál nem került sor 
kockázatelcmzésre, nem terveztek és nem végeztek belső ellenőrzést sem, ezt a megállapítását 
az észrevételében foglaltak is alátámasztják A megállapodás tartalmau.a a belső ellenőrzési 
feladatokat, de annak alapján a szabályok kialukftására vagy a gyakorlati működtetésre nem 
került sor az ellenőrzött időszukban. 

A fentiek alapján az észrevételekben foglaltak nem indokolják a jelentéstervezetben foglalt 
megállapítások módositását. Tájékoztatom, hogy a jelentéstervezethez tett és figyelembe nem 
vett észrevételeit, valamint azokkal kapcsolatos indoklás! a sziunvevőszéki jelentés melléklctei 
közölt szerepeltetjük. 

Budapest,.:\?11! év hó.2l nap 

ltv--'-.-- -J-~·><'--~ 
Brebán Andrea 

felügyeleti vezető 
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RÖVIDÍTÉSEK JEGYZÉKE 

Törvények 
Alaptörvény 
Áh t. 
ÁSZ tv. 
Nek. tv. 
Számv. tv. 
Rendeletek 
Á vr. 

Bkr. 

Települési Önkormány
zat SZMSZ1 

Települési Önkormány
zat SZMSZ2 

Határozatok 
Nemzetiségi Önkor
mányzat SZMSZ-e 

Szórövidítések 
ÁSZ 
CNÖ 
együttműködési megál
lapodás 

jegyző 

Képviselő-testület 

Kincstár 
Kormányhivatal 
Kötelezettségvállalási 
szabályzat1 

Magyarország Alaptörvénye 
az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 
az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 
a nemzetiségek jogairól szóló 2011. évi CLXXIX. törvény 
a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 

az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 
368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 
a költségvetési szervek belső kontrollrendszeréről és belső 
ellenőrzéséről szóló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 
Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat Képviselő
testületének 9/1995. (VI. 1.) számú rendelete az Önkor
mányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról (2013. 
április l-ig hatályos) 
Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat Képviselő
testületének 22/2013. (III. 29.) számú rendelete az Ön
kormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról (2013. 
április 2-től hatályos) 

Óbuda-Békásmegyer Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 
Képviselő-testületének 9/CNÖ/2012. (III. 05.) számú, ha
tározata a Szervezeti és Működési Szabályzatáról (hatá-
lyos 2012. március 5-től) · 

Állami Számvevőszék 
cigány nemzetiségi önkormányzat 
Budapest III. Kerület Óbuda-Békásmegyer Önkormány
zat, Budapest III. kerületi Cigány Nemzetiségi Önkor
mányzat és Budapest III. Kerület Óbuda-Békásmegyer 
Önkormányzat Polgármesteri Hivatal között megkötött 
megállapodás 
Budapest Főváros III. Kerületi Óbuda-Békásmegyer Ön
kormányzat jegyzője 
Óbuda-Békásmegyer Cigány Nemzetiségi Önkormányza
tának Képviselő-testülete 
Magyar Államkincstár 
Budapest Főváros Kormányhivatala 
10/2012. jegyzői utasítás Budapest Főváros III. kerület 
Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat Polgármesteri Hiva
tala kötelezettségvállalási, pénzügyi ellenjegyzési, érvé
nyesítési, teljesítésigazoJási és utalványozási rendjéről 
(2012. július 30-tól hatályos) 
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Kötelezettségvállalási 
szabályzat2 

Nemzetiségi Önkor
mányzat 
Nemzetiségi Önkor
mányzat elnöke 
ÖK 
polgármester 

Polgármesteri Hivatal 

Polgármesteri Hivatal 
SZMSZ1 

Polgármesteri Hivatal 
SZMSZ2 

Települési Önkormány
zat 
Települési Önkormány
zat Képviselő-testülete 

4/2013. jegyzői utasítás Budapest Főváros III. kerületi 
Polgármesteri Hivatal kötelezettségvállalási, pénzügyi 
ellenjegyzési, érvényesítési, teljesítésigazoJási és utalvá
nyozási rendjéről szóló 10/2012. jegyzői utasítás módosí
tásáról (2013. augusztus l-jétől hatályos) 
Óbuda-Békásmegyer Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 

Óbuda-Békásmegyer Cigány Nemzetiségi Önkormányzat 
elnöke 
önkormányzati képviselő-testület 
Budapest Főváros III. Kerület Óbuda-Békásmegyer Ön
kormányzat polgármestere 
Budapest Főváros III. Kerület Óbuda-Békásmegyeri Pol
gármesteri Hivatal 
Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat 10/2012. számú 
polgármesteri-jegyzői együttes utasítás a Polgármesteri 
Hivatal Szervezeti és Működési szabályzatáról (2012. no
vember lS-től hatályos) 
Budapest Főváros III. Kerületi Polgármesteri Hivatal Szer
vezeti és Működési szabályzatáról szóló 1/2013. számú 
polgármesteri-jegyzői együttes utasítás (2013. március l
jétől hatályos) 
Budapest Főváros III. Kerületi Óbuda-Békásmegyer Ön
kormányzat 
Budapest Főváros III. Kerületi Óbuda-Békásmegyer Ön
kormányzatának Képviselő-testülete 
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A Bkr. 2. § b) pont meghatározásában független, tárgyi
lagos bizonyosságat adó és tanácsadó tevékenység, 
amelynek célja, hogy az ellenőrzött szervezet működését 
fejlessze és eredményességét növelje, az ellenőrzött szer
vezet céljai elérése érdekében rendszerszemléletű megkö
zelítéssel és módszeresen értékeli, illetve fejleszti az ellen
őrzött szervezet irányítási és belső kontrollrendszerének 
hatékonyságát. 
A Bkr. 2. § d) pont és az Áht. 69. § (l) bekezdése alapján 
a belső kontrollrendszer a kockázatok kezelése és tárgyi
lagos bizonyosság megszerzése érdekében kialakított fo
lyamatrendszer, amely azt a célt szolgálja, hogy a műkö
dés és gazdálkodás során a tevékenységeket szabálysze
rűen, gazdaságosan, hatékonyan, eredményesen hajtsák 
végre, az elszámolási kötelezettségeket teljesítsék, meg
védjék az erőforrásokat a veszteségektől, károktól és nem 
rendeltetésszerű használattóL 
Az Áht. 27. § (2) bekezdése és Nek tv. 80. § (l) bekezdése 
értelmében a helyi önkormányzat a helyi nemzetiségi 
önkormányzat részére - annak székhelyén - biztosítja az 
önkormányzati működés személyi és tárgyi feltételeit, 
továbbá gondoskodik a működéssel kapcsolatos végre
hajtási feladatok ellátásáról. A Nek tv. 80. § (2) bekezdés 
szerinti a fenti kötelezettségének teljesítése érdekében a 
helyi önkormányzat harminc napon belül biztosítja a 
rendeltetésszerű helyiséghasználatot, valamint a helyi
séghasználatra, a további feltételek biztosítására és a 
feladatok ellátására vonatkozóan megállapodást köt a 
helyi nemzetiségi önkormányzattal. A megállapodást 
minden év január 31. napjáig, általános vagy időközi 
választás esetén az alakuló ülést követő harminc napon 
belül felül kell vizsgálni. A helyi önkormányzat és a 
nemzetiségi önkormányzat szervezeti és működési sza
bályzatában rögzíti a megállapodás szerinti működési 
feltételeket, a megállapodás megkötését, módosítását 
követő harminc napon belül. Az Nek tv. 80. § (3) bekez
dés írja elő a megállapodásban rögzítendőket 

Az integritás elvek, értékek, cselekvések, módszerek, in
tézkedések konzisztenciáját jelenti: olyan magatartásmó
dot, amely meghatározott értékeknek felel meg. Az integ
ritás a közszféra esetében a társadalom által elvárt nyil
vánossági, átláthatósági, illetve jogi/etikai normáknak 
történő megfelelést jelenti. 
(Forrás: a http:l/integritas.asz.hu honlapon közzétett "A 
2012. évi integritás felmérés eredményeinek összefoglalója" 
dokumentum 3. oldal l. bekezdése) 
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jegyző 

költségvetési szerv veze
tője 

korrupció 

kulcskontroll 

lényegesség 

megfelelőségi teszt 

A Mötv. 81. § (l) bekezdése értelmében a jegyző vezeti a 
polgármesteri hivatalt. Az Áht. 10. § (l) bekezdéseszerint 
a jegyző, mint a költségvetési szerv vezetője felelős a köz
feladatok jogszabályban, alapító okiratban, belső sza
bályzatban foglaltaknak megfelelő ellátásáért, valamint 
a költségvetési szerv számára jogszabályban előírt kötele
zettséget teljesítéséért 
A Bkr. 2. § nd) pont meghatározásában a helyi önkor
mányzat, helyi nemzetiségi önkormányzat, illetve a fővá
rosi kerületi önkormányzat esetén a jegyző, körjegyző, 

főjegyző. 

Azok a cselekmények, amelyek során a köz érdekében 
való eljárással megbízott és döntéshozatali felelősséggel 
felruházott személy a köz érdeke helyett önös vagy rész
érdekeket követve, mástól jogtalan vagy etikátlan előnyt 
elfogadva és őt jogtalan vagy etikátlan előnyhöz juttatva 
jár el, illetve amikor valaki a köz érdekében való eljárás
sal megbízott és döntéshozatali felelősséggel felruházott 
személynek jogtalan vagy etikátlan előnyt nyújtva vagy 
felajánlva jogtalan vagy etikátlan előnyt kér. (Forrás: A 
Kormány korrupció megelőzési programja 2012-2014.) 
Az azonosított kockázatok mérséklése érdekében kialakí
tott kontrollak közül azok, amelyek elégtelen működése 
esetén a szervezetet jelentős veszteség érheti, vagy a mű
ködésükben bekövetkező hiba/hiányosság más kontrollak 
eredményességét csökkenti. Ezek ellenőrzése, értékelése 
elegendő bizonyítékat szolgáltat adott területen a kont
rollrendszer értékeléséhez. Az önkormányzatok kontroll
rendszere kialakításának ellenőrzése során a pénzügyi 
folyamatokban kulcsszerepet betöltő belső kontrollak a 
teljesítésigazolás és érvényesítés. 
Egy információ akkor lényeges, ha hiánya vagy téves 
állítása befolyásolhatja ezen információkat felhasznáJók 
döntéseit, véleményét. Az ellenőrzés során a lényegesség 
három szempontból értelmezhető: érték, jelleg és össze
függés szerint. 
Az ellenőrzés során alkalmazott módszer - a számvevő 
egy adatállomány, statisztikai sokaság összes tételének 
vizsgálata helyett a kiválasztott tételek meghatározott 
jellemzőinek elemzése és kiértékelése útján szerezhet a 
teljes állományra vonatkozó következtetések levonására 
alkalmas ellenőrzési bizonyítékokat - a mennyiségileg 
elegendő és a minőségi!eg megfelelő bizonyíték megszer
zésére az ellenőrzött kulcskontroll (teljesítésigazolás, ér
vényesítés) működésének megfelelő, vagy nem megfelelő 
voltáról. 
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A Nek tv. l. § (l) bekezdése alapján nemzetiség minden 
olyan Magyarország területén legalább egy évszázada 
honos népcsoport, amely az állam lakossága körében 
számszerű kisebbségben van, tagjai magyar állampol
gárok és a lakosság többi részétől saját nyelve és kultúrá
ja, hagyományai különböztetik meg, egyben olyan össze
tartozás-tudatról tesz bizonyságot, amely mindezek meg
őrzésére, történelmileg kialakult közösségeik érdekeinek 
kifejezésére és védelmére irányul. 
A Nek tv. 2. § 2. pontja szerint törvényben meghatározott 
nemzetiségi közszolgáltatási feladatokat ellátó, testületi 
formában működő, jogi személyiséggel rendelkező, de
mokratikus választások útján e törvény alapján létreho
zott szervezet, amely a nemzetiségi közösséget megillető 
jogosultságok érvényesítésére, a nemzetiségek érdekeinek 
védelmére és képviseletére, a feladat- és hatáskörébe tar
tozó nemzetiségi közügyek települési, területi vagy orszá
gos szirtten történő önálló intézésére jön létre. 
A Mötv. 41. § (2) bekezdése értelmében az önkormányzati 
feladatok ellátását a képviselő-testület és szervei biztosít
ják. A képviselő-testület szervei: a polgármester, a főpol
gármester, a megyei közgyűlés elnöke, a képviselő
testület bizottságai, a részönkormányzat testülete, a pol
gármesteri hivatal, a megyei önkormányzati hivatal, 
a közös önkormányzati hivatal, a jegyző, továbbá a 
társulás. · 
A Mötv. 84. § (l) bekezdése értelmében a helyi önkor
mányzat képviselő-testülete az önkormányzat működésé
vel, valamint a polgármester vagy a jegyző feladat- és 
hatáskörébe tartozó ügyek döntésre való előkészítésével 
és végrehajtásával kapcsolatos feladatok ellátására pol
gármesteri hivatalt vagy közös önkormányzati hivatalt 
hoz létre. A hivatal közreműködik az önkormányzatok 
egymás közötti, valamint az állami szervekkel történő 
együttműködésének összehangolásában. 
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